



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pes.
Fuera.	Trimestre. 6 Semestre. 12
EXTRANJERO, AÑO.	42
NUMERO SUELTO 0'15 CENTIMOS	
Apart. n.º 20 : Franqueo concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

Año XV

Número 5.374

HUESCA, Jueves, 5 de Septiembre 1935

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 78

El Consejo de ministros que se celebrará hoy acordará la fecha de apertura del Parlamento

El problema del trigo

La Prensa insolvente que vive del enredo y del equívoco (hemos nombrado a los periódicos izquierdistas), se dedica desde hace algún tiempo a realizar una curiosa campaña aprovechando el problema triguero. Esta campaña, claro está, tiene por único objeto combatir al Gobierno, por una parte, y por otra a las organizaciones agrarias que defienden los derechos e intereses de los labradores.

Esos periódicos, olvidándose de que a ellos y a sus inspiradores se debe la creación del problema del trigo, y olvidándose de que son los culpables de que este problema no esté todavía solucionado, con la mayor frescura del mundo tergiversan los hechos, enturbiando las cosas más claras y deducen de todo ello las más disparatadas consecuencias.

En efecto: el problema del trigo no es otro que el de que existe un exceso de dicho cereal sobre el que España necesita para el consumo. Y este exceso, esta masa de trigo sobrante que pesa sobre el mercado, asfixiándolo, se debe pura y simplemente a la importación hecha por el ministro radical-socialista Marcelino Domingo, de infausta memoria, cuando para desdicha de España y de los labradores ocupó la cartera de Agricultura en el bienio fatídico. Aquella importación, efectuada en el momento en que se recolectaba la mayor cosecha del siglo, fué el origen del problema triguero. Mientras no sea absorbido su volumen y vuelva a equilibrarse la producción mas aquellas existencias, con el consumo, no puede esperarse una solución normal del problema, y hay que contentarse con que el Estado y los interesados hagan frente a las consecuencias tristes del conflicto planteado, para evitar que perjudiquen a la masa labradora.

Y honradamente no puede decirse que el Gobierno y las organizaciones agrarias hayan desatendido esta cuestión. Han hecho cuanto humanamente les era dado para mitigar o anular las consecuencias del problema en lo que tienen de perjudicial para la clase agrícola. Hasta los más recalcitrantes enemigos de la actual situación reconocen que la única forma eficaz de atacar el problema del trigo, era la de retirar el sobrante y retenerlo hasta que pudiera ser absorbido normalmente por el mercado, manteniendo entre tanto unos precios remuneradores para que su cultivo no fuera ruinoso.

¿Cómo han procedido los ministros agrarios de Agricultura? Al ocupar la cartera en Octubre último el señor Giménez Fernández se encontró con el problema enconado... y con una revolución sangrienta a la que hubo que hacer frente antes que nada. Esta revolución, realizada por las izquierdas, que no vacilaban en hundir la Nación con tal de satisfacer sus ambiciones particulares, desplazó de momento todos los demás problemas. Y una vez vencida, el ministro señor Giménez Fernández afrontó el problema triguero, formulando la Ley de Autorizaciones para solucionarlo. Esta Ley tenía tres fases: Primera, retención del trigo por los particulares, a los cuales el Estado abonaría un interés remunerador para conservar en su poder el trigo sin venderlo. Segunda, en el caso de que la primera no absorbiese el sobrante del trigo, se encargaría de la retención a una empresa particular, mediante concurso. Y tercera, si fracasaba el concurso, el Estado adquiriría por su cuenta el trigo excedente. Prueba de que este proyecto era racional, el hecho de que nadie lo combatió, ni las mismas izquierdas.

Y el ministro comenzó a ponerlo en práctica. Ensayó la primera fase de la solución, y anunció la segunda. Cuando iba a realizar el concurso de retirada de trigos, cayó el ministro en Marzo de este año y fué sustituido por el señor Benayas, hechura del bienio y continuador de la obra de Marcelino Domingo en el Instituto de Reforma Agraria. Este señor anuló lo hecho por Giménez Fernández, y no pudiendo derogar la Ley de Autorizaciones, aprovechó la clausura forzada del Parlamento para neutralizarla. Ante el clamor de los labradores convocó un concurso, a última hora, pe-

ro con unas cláusulas que lo hacían impracticable, persiguiendo la finalidad de que quedara desierto, como así aconteció. Los precios, que se habían mantenido altos con Giménez Fernández, comenzaron a resentirse con Benayas. Por fortuna este señor dejó de ser ministro al mes de su toma de posesión, pero su paso por el Ministerio no pudo ser más funesto. Entonces ocupó la cartera de Agricultura el agrario señor Velayos, quien se apresuró a dictar las disposiciones necesarias para llevar adelante la solución al problema triguero. Convocó un nuevo concurso, y los diarios de izquierda, enemigos del agricultor, ya repuestos del pánico que les había causado la derrota de la revolución, y en vista del trato benévolo que a sus crímenes dió la generosidad del Gobierno, comenzaron aquella repugnante e inicuá campaña contra el concurso del trigo, diciendo que era un negocio a costas del país, y que se regalaban varias docenas de millones, etc. Tan negocio era y tal regalo de millones había, que ningún postor se decidió a tomar parte, con lo que el concurso quedó otra vez desierto, el problema sin solución y los periódicos «reventadores» contentos y satisfechos de sus tristes hazañas.

No quedaba otro camino más que el de la compra del trigo por el Estado. Y a ello se fué, después del fracaso de la adjudicación al Banco Exterior. Las operaciones de retirada, que sin la intervención funesta del ministro izquierdista Benayas se hubieran hecho en Abril, se han efectuado en Agosto, con un perjudicial retraso. Pero, ¿han pensado por un momento los labradores que es lo que pasaría si este trigo recogido ahora no lo hubiera sido, y se hubiese juntado toda su masa con la de los trigos nuevos? Asusta pensar en la magnitud del desastre que ello representaría.

Claro, que se hubieran obtenido mejores resultados si los representantes agrarios se hubieran encargado del ministerio de Agricultura a principios del año 1934, después de su triunfo electoral, en vez de regatearse el puesto hasta casi un año después, o sea hasta Octubre, en que fué designado ministro el señor Giménez Fernández. Y claro es también que si éste hubiera permanecido en dicho cargo el tiempo suficiente, el problema a estas horas se hallaría resuelto, dada la competencia y actividad reconocidas a dicho señor. Pero la intromisión de la política del bienio, representada por el señor Benayas, destruyó en un mes, en el mes decisivo de Marzo, todo el plan regenerador desarrollado por el señor Giménez Fernández. Y cuando en Abril se hizo cargo de la cartera de Agricultura el agrario señor Velayos, ya no tuvo tiempo más que para acudir de prisa y corriendo al aspecto de urgencia que presentaba el problema de la retención.

Por fortuna, ésta es ya un hecho, y se podrá ahora prestar la debida atención a solucionar definitivamente el conflicto, de lo que hablaremos pronto.

AURELIO NOVALES

Declaraciones del señor Lerroux

Situación económica

MADRID.—A un periodista madrileño ha hecho el jefe del Gobierno señor Lerroux interesantes manifestaciones, de las que extractamos lo siguiente:

En cuanto a la situación económica ha dicho:

—Estoy satisfecho—dice el señor Lerroux—. La más clara demostración del acierto del Gobierno en su orientación y en su línea de conducta la tenemos en este resurgir de la economía nacional a que asistimos. La opinión pública nos alienta y nos sigue. Por eso existe la posibilidad de emprender, sin grandes dificultades, esta obra de reconstrucción.

Evolución política

Sobre la evolución política, de la que tanto se habla, dice:

—La presión y me producirá satisfacción muy viva—responde el señor Lerroux—. ¿Quién puede poner en duda que la CEDA será, en un futuro casi inmediato, el partido conservador de la República? Ese partido, fuerte, lleno de vitalidad, que tiene un programa definido, será dentro del régimen, la energía conservadora que podrá controlar y suavizar los avances demasiado atrevidos y se opondrá a los que, con un carácter sectario, puedan poner en peligro el equilibrio de la República. Se acusa a la C. E. D. A. de que tiene un marcado matiz religioso o confesional. ¿Y qué? ¿Es que vamos a negar, cerrando los ojos a la evidencia, que en España hay una enorme masa de creyentes católicos?

Sobre acontecimientos políticos

—Eso dependerá de la postura que adopten los grupos políticos y parlamentarios, ante la reforma de la Constitución; no en cuanto a la mayor o menor extensión de ella, sino ante el hecho escueto de la revisión. Advertía usted que las Cortes Constituyentes sólo podrán pronunciarse sobre el índice de la propuesta, sin añadir otra cosa. Pero... Este Gobierno es de coalición, y por tanto de transigencia mutua. Estamos en una alianza con la C. E. D. A. y los puntos de vista que nosotros sostenemos y que ellos sostienen sobre la colaboración, en ese posible Gobierno, son distintos.

Regresa a Madrid el Sr. Gil Robles

SAN SEBASTIÁN.—A las diez y media de esta mañana ha salido de Azepeñeta, en automóvil, el señor Gil Robles, acompañado de sus familiares. Se dirigen a Madrid.

Madrid, 4 (25'50)

unión de la Sociedad de Naciones verificada hoy en Ginebra; las provisiones de vacantes de gobernadores civiles; la reapertura del Parlamento y otros temas de no menor interés, han de ser abordados por el Consejo, lo que hace que en torno de él se lance con audacia inconsciente una catarata de rumores. Sin embargo, estos rumores son infundados, pues no pasa nada ni puede pasar, ya que la situación política se desenvuelve con la normalidad más absoluta.

Para agradecer un obsequio hecho por el jefe del Gobierno

El señor Lerroux recibió esta mañana en su despacho de la Presidencia a una empleada de los Almacenes Quirós, establecidos en Madrid, la que fué a dar las gracias a don Alejandro por el donativo que le ha hecho como regalo de boda.

Como se recordará, cuando el jefe del Gobierno visitó los Almacenes Quirós, ofreció a la dependencia que entregaría una cantidad en concepto de dote a la primera dependienta que contrajese matrimonio.

Ayer marchó a San Sebastián el ministro de Marina para asistir a los funerales de la reina de Bélgica

El ministro de Marina estuvo hoy en el despacho del jefe del Gobierno para despedirse de éste, pues marcha esta noche a San Sebastián para asistir en representación del Gobierno a los funerales que por la reina de Bélgica van a celebrarse.

Luego el señor Daza Villaverde irá a Santander para visitar el buque «Jaime I».

Falleció ayer el chófer Agustín Manuel Plaza que fué herido por unos atracadores al negarse a favorecer su huida

El ministro de la Gobernación, al recibir esta tarde en su despacho a los periodistas les dijo que, como se temía, hoy por la mañana había fallecido en el equipo quirúrgico el chófer Agustín Manuel Plaza, el que fué herido por unos atracadores que se negaron a conducir el automóvil en el que iban a huir.

Comentando este acto dijo el señor Portela que, no cabe ninguna duda, que este chófer deja, al morir, una estela digna de todo respeto y con gran fuerza ejemplar. La entereza de que hizo gala en el cumplimiento de su deber ha sido grande.

Chapaprieta y Dualde tratan de la aplicación al Presupuesto de Instrucción de la ley de Restricciones

Hoy los ministros de Instrucción Pública y de Hacienda celebraron una larga entrevista para tratar de la aplicación de la ley de Restricciones al Presupuesto de Instrucción.

Al salir de esta entrevista el señor Chapaprieta dijo a los periodistas:

Vimos el Presupuesto de las

Instrucción Pública para fijar detalles sobre la aplicación de la ley de Restricciones. Se han sentado las bases generales a las que ahora habrá de ajustarse el ministro de Instrucción.

Un periodista preguntó:

—¿Hay muchas restricciones?

—No se han hecho algunos recortes en los gastos de diferentes capítulos.

Después el señor Chapaprieta se interesó por la marcha de la Bolsa.

Sobre conversión de Duda

Los periodistas conversaron con el gobernador del Banco de España, señor Zabala, y con el subgobernador, señor Pan de Saraluce.

Manifestaron ambos que la cantidad de reembolsos solicitados por tenedores de bonos oro en el extranjero no era superior a los diez y seis millones de pesetas, de los cuarenta que tienen en su poder. Esto significa claramente el aprecio y el crédito que suponen en el extranjero los valores españoles.

Añadieron que mañana serán pagados todos los reembolsos de tenedores extranjeros.

Manifestaciones del ministro de Instrucción Pública

Esta tarde recibió a los periodistas el señor Dualde en su despacho de Instrucción Pública. Les dió cuenta de la entrevista que por la mañana había celebrado con el ministro de Hacienda para la aplicación de la Ley de Restricciones.

Hemos tratado—dijo—la cuestión de principios, sin entrar todavía en el detalle. Desde luego la orientación es la de suprimirse todo lo que sea inútil o de escaso interés.

Veo que el ministro de Hacienda está siendo el encargado de realizar una obra verdaderamente patriótica, a la que es preciso colaborar todos.

No hemos tratado todavía de cifras a reducir. Tanto el señor Chapaprieta como yo, estamos animados de la mejor voluntad para llevar las economías posibles sin causar daño alguno a los que cumplan una misión eficaz.

Sin embargo deseo que tengan en cuenta que yo soy ministro accidentalmente, y permanentemente soy catedrático.

Comenzó la vista de la causa por el atentado contra dos funcionarios de la Compañía madrileña de Tranvías

Esta mañana ha comenzado la vista de la causa instruida contra Claudio Martínez y Martín Agüero, que, como se recordará, fueron detenidos por el

atentado cometido contra el jefe de tráfico de la Compañía de Tranvías, que resultó muerto, y un vigilante del servicio de la misma Empresa, que resultó con heridas de carácter grave.

La declaración del procesado Claudio Martínez ha causado gran impresión, pues se declaró autor del hecho y explicó minuciosamente cómo fué preparado el atentado y cómo se ejecutó.

A consecuencia del dictamen emitido por el médico psiquiatra, se suspendió la vista para que cuatro peritos reconozcan a Martínez. Continuará la vista esta tarde.

Hablando con el jefe del Gobierno

Esta tarde, al llegar a su despacho de la Presidencia del señor Lerroux dijo a los informadores que no tenía noticias de interés para comunicarnos.

Un periodista le preguntó si tenía conocimiento del atentado cometido esta tarde en Madrid a consecuencia del cual había resultado gravemente herido un contratista de obras.

Contestó afirmativamente diciendo que le había dado cuenta de lo ocurrido el director general de Seguridad, así como de la detención del agresor.

Luego llegó a la Presidencia el señor Portela Valladares, quien estuvo conversando extensamente con el señor Lerroux.

Al salir dijo el ministro de la Gobernación que había venido para darle cuenta al presidente del atentado ocurrido esta tarde.

A las ocho salió el señor Lerroux manifestando que no tenía nada más que comunicar a la Prensa.

Un revolucionario que al ser detenido intenta suicidarse

OVIEDO.—La Guardia civil ha sorprendido en el monte de Laviana al conocido revolucionario Leopoldo Cortés, que tomó parte preponderante en los sucesos de Octubre y se refugió en las montañas.

La Guardia civil venía persiguiéndole, sin lograr nunca darle alcance.

Esta mañana, una pareja le echó el alto, y el intimidado, lejos de obedecer, disparó contra los guardias.

Finalmente, viéndose perdido, volvió el arma contra sí y se disparó dos tiros, quedando gravemente herido.

Ha ingresado en el Hospital provincial.

Una nota de la minoría de derechas del Ayuntamiento

Los concejales de derecha dimiten sus cargos

A última hora de la noche de ayer se nos hizo entrega de la siguiente nota:

«Reiteradamente ha expuesto la minoría de derechas de este Ayuntamiento su posición y criterio en cuanto a las condiciones que, dada la composición actual del Municipio oscense, debiera reunir la per-

sona que fuera designada para el desempeño de la Alcaldía.

No ha podido prevalecer tal criterio, no obstante los esfuerzos que, para hacerlo viable, ha puesto en práctica la minoría.

Mas como no está en su ánimo coadyuvar a que se prolonge una situación que pudiera parecer anó-

mla, ni menos entorpecer la normal constitución del Ayuntamiento oscense, ha decidido, puestas las miras únicamente en los intereses de todos, y para facilitar adecuada solución, poner sus cargos a disposición del señor gobernador civil.

Diputación de Huesca

EL SENOR
Don Mariano Oliván Sanagustín
Falleció en Huesca, el 1 de Septiembre de 1935
A los 73 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos
R. I. P.

Sus desconsoladas hijas: Juana, Teresa, Pilar y Máxima; hijos políticos don Eduardo Díez y don Víctor Ainoza; hermanos María, Lucas y Encarnación; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia, al comunicar a sus amistades tan irreparable pérdida, les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a la misa que se celebrará en su sufragio en la iglesia de San Lorenzo, el viernes, día 6, a las ocho y media de la mañana, por cuyos favores la familia quedará altamente reconocida.

Huesca, 5 Septiembre 1935.

La S. de Naciones no ha tomado ningún acuerdo decisivo en relación con el conflicto italoabisinio

Ayer se reunió la Sociedad de las Naciones Eden, Laval y Aloisi, expusieron el criterio de sus respectivos países

GINEBRA.—Con expectación nunca igualada, comenzó esta tarde la reunión anunciada del Consejo de la Sociedad de las Naciones, expresamente convocado para resolver sobre el conflicto italoetiope.

La sesión fué presidida por el delegado de la Argentina, quien dió conocimiento del orden del día.

El primero en expresar el criterio de su país fué Eden, quien recordó los grandes esfuerzos hechos por el pueblo inglés, a partir de la paz de Versalles para mantener corrientes pacifistas en el mundo. Hizo exposición de los trabajos hechos por la Conferencia Tripartita.

Seguidamente Laval afirmó que Francia está dispuesta a buscar con el mayor esfuerzo soluciones de paz. Las quejas que Italia pueda tener serán atendidas y cumplimentadas. Me consta—añadió—que Italia sabrá darse cuenta del momento internacional y accederá al deseo de las naciones.

El representante italiano afirmó que Etiopía había violado reiteradamente sus compromisos con Italia y con la Sociedad de las Naciones. Historia las relaciones italoetiopeas y dice que nos hallamos ante un ataque a mano armada. Etiopía—afirma—ha provocado repetidas veces a Italia. Etiopía no puede tener igualdad de derechos y deberes que las demás naciones civilizadas.

Por ello Italia se reserva la libertad de adoptar aquellas medidas de salvaguardia que estime pertinentes para sus intereses.

El delegado de Etiopía expresa la sorpresa que le ha producido la intervención del delegado italiano y ofrece desmentir las afirmaciones hechas.

El delegado de España, señor López Oliván, que intervino para lamentar en nombre de su Gobierno el que los representantes de las Naciones no hayan llegado a un acuerdo. Dice que la Sociedad de las Naciones faltaría a un deber si no pusiera en juego todos los medios para asegurar la paz.

Terminó diciendo que se reservaba para momento propicio el precisar la actitud de la República española.

El presidente del Consejo anunció que hará nueva convocatoria pero sin fijar la fecha de la misma.

Continuó la causa por el atentado cometido contra los empleados de la Compañía de Tranvías de Madrid

A las cuatro y veinte de esta tarde continuó en la Cárcel Modelo la vista de la causa instruida contra los autores del atentado que costó la vida al jefe del servicio de tráfico de la Compañía de Tranvías de Madrid, y heridas graves a un vigilante de la misma Empresa.

Se adoptaron grandes precauciones. Todos los asistentes, incluso los periodistas, fueron chequeados al entrar en la sala donde se veía la causa.

Los doctores explican la imposibilidad de emitir su dictamen sobre el estado del procesado Claudio Martínez. No pueden decir si es o no anormal.

La señorita Keil, que actúa de abogado defensor, pide que se conceda nuevo plazo a los médicos. Se opone a ello el fiscal. El Tribunal se retira a deliberar y acuerda que no ha lugar a la suspensión de la vista.

La prueba testifical

En consecuencia comenzó seguidamente la prueba testifical. El testigo Antonio Cespced levanta la mano para jurar decir verdad, y el defensor señor Serrano Batanero protesta energicamente, pues cree haber visto en ese ademán el saludo fascista.

Dice el testigo que él vió a dos sujetos que preparaban las pistolas, y los siguió, viendo luego cómo disparaban por la espalda. Yo—añade—les seguí y me hicieron varios disparos sin alcanzarme.

El señor Serrano Batanero interroga extensamente al testigo y pide que conste en acta que el testigo es afiliado a Falange Española.

A continuación declara el inspector de policía, quien relata la forma en que se hizo la detención. Los agentes también dan detalles sobre el particular.

Varios testigos dan cuenta de antecedentes relacionados con los procesados.

Se suspendió la vista por un cuarto de hora.

El informe del fiscal

Reanudada la vista, hay nuevas comparecencias de testigos y comienza su informe el fiscal, a las siete y cuarto de la noche.

Dice que nos encontramos ante hechos gravísimos que requieren reparación energética e inmediata. Los agresores, además de hallarse convictos y confesos, han recalcado sobre ellos una serie de detalles abrumadores.

Obraron con gran premeditación, pues en seguida de los sucesos de Octubre, ya pensaron en llevar a cabo el atentado, deteniéndoles la idea de que ello dificultaría el reintegro de los obreros despedidos.

Se estudió el atentado sobre el terreno y se observó a las víctimas para determinar todos los detalles.

Se ocupó el fiscal de la participación del dueño del taxi utilizado para la huida y del conductor del mismo.

Dice que hay un delito de asesinato consumado y otro de homicidio frustrado, más el consiguiente por tenencia ilícita de armas.

Para los dos autores directos del atentado pide la pena de muerte.

A las nueve de la noche, a petición de un abogado defensor, se suspendió la causa que se reanuda mañana a las nueve y media.

Mujer muerta a puñaladas

En la madrugada de ayer un individuo llamado Antonio de la Fuente Gómez, de cuarenta y dos años, que vive en la calle de Luis Mesón, 9, en Tetuán de las Victorias, de profesión tratante en ganados, dió muerte a una mujer, con la que vivía, llamada María Ferrús San Andrés, de treinta y seis años.

Próximamente a las dos y media se hallaba parado el taxi que conduce el chofer Mariano Herranz, de la matrícula 26.648, en un punto que hay en el Estrecho. Se aproximó un hombre que vestía blusa negra y pantalón de pana, y dándole una moneda de cinco pesetas, le dió que fuese a la calle de Villamil y recogiese a una mujer que había en el suelo herida.

El desconocido le dió que al lado de la mujer había otro individuo y desapareció.

El chófer se dirigió inmediatamente a la Comisaría de Juan de Ollas, donde denunció lo sucedido y acompañado de dos agentes se dirigió al lugar del suceso, recogiendo el cadáver.

La agresión fué motivada al parecer por los celos.

A las cinco de la tarde de ayer fué agredido a tiros un contratista de obras en Madrid

El agresor, perseguido por un hermano de la víctima, disparó sobre éste sin hacer blanco y fué detenido por un guardia civil

Esta tarde, a las cinco, se ha registrado un nuevo atentado en Madrid. Frente a la casa número once de la calle de Vallehermoso, el contratista de obras don Alfonso Mingo, fué agredido a tiros por la espalda, por el obrero Luciano Berdún.

El agredido fué alcanzado por los disparos y se le condujo a la Casa de Socorro donde se le aplicó un balazo en la región sacra con salida por el vientre.

Antecedentes

Parece que los obreros que bajaban con el contratista agredido el sábado último no percibieron sus jornales. El contratista pasaba por un momento de aprieto económico muy intenso y se vió imposibilitado de hacer efectiva la semana a sus trabajadores.

Como avanzaran los días y todavía no se había pagado, hoy los obreros celebraron una reunión y luego se entrevistaron con el contratista para hacerle ver la necesi-

dad de percibir los jornales pendientes.

El contratista ofreció que hoy mismo haría gestiones con determinada persona para obtener el dinero preciso para pagar los jornales.

En efecto, esta tarde salió a hacer dichas gestiones en unión de dos obreros. Detrás iban otros dos, uno de los cuales sacó una pistola haciendo varios disparos por la espalda e hiriendo al señor Mingo.

Huye el agresor

El agresor, una vez cometido el atentado, huyó por los bulevares, seguido de un hermano de la víctima llamado Julián, quien dió gritos para llamar la atención y procurar la detención.

El agresor, viéndose perseguido, se parapetó tras de un taxi e hizo varios disparos sobre Julián, sin conseguir hacer blanco. Huyó nuevamente y en la calle de San Bernardo fué detenido por un Guardia civil.

Un manifiesto del Frente Nacional del Trabajo contra los atentados cometidos estos días últimos

Hoy, el Frente Nacional del Trabajo ha publicado un manifiesto extenso en el que se exterioriza la más viva protesta contra los atentados que se vienen sucediendo estos días. Dice que los obreros deben ser los primeros interesados en expulsar de sus organizaciones a los profesionales de la delincuencia, que, bajo el engaño de un falso obrerismo, se refugian en sus filas.

Añade que la sociedad entera debe ir contra esto, para conseguir el castigo de cuantos intervienen en la comisión de estos delitos, tanto los autores materiales, como sus dirigentes y hasta los abogados que los preparan y en señan a los testigos a declarar falsedades para preparar la coartada de los asesinos.

Nuevas manifestaciones del ministro de Hacienda

A las seis de la tarde el ministro de Hacienda conversó con el representante del Banco de España. Luego recibió a los periodistas, a

los que dijo que iban a ser llevados a suscripción pública los cuarenta y seis millones de pesetas a que ascienden los reembolsos solicitados en la conversión de Deuda.

Conferenciaron los señores Chapaprieta y Gil Robles

Para aplicar la ley de Restricciones al presupuesto de Guerra

Desde las siete y media a las diez menos cuarto, estuvieron reunidos los señores Gil Robles y Chapaprieta.

En dicha conversación se trató de la aplicación de la ley de Restricciones al presupuesto del departamento de Guerra.

Al salir el señor Chapaprieta dijo que habían llegado con el ministro de la Guerra a un acuerdo completo.

Mañana continuaré mis reuniones y el viernes la celebraré con el jefe del Gobierno.

Ya ven ustedes—añadió—que mi plan se va cumpliendo sin dificultades ni dilaciones de tiempo, pues mi deseo es que los decretos leyes para la aplicación de la ley de Restricciones salgan en la «Gaceta» antes de que el Parlamento reanude sus funciones.

Un periodista preguntó si las Cortes se abrirán el día primero de Octubre, a lo que contestó el señor Chapaprieta que eso se determinará en el Consejo de ministros que mañana ha de celebrarse presidido por el jefe del Estado.

Se le dieron noticias sobre el atentado cometido esta tarde y el ministro tuvo frases de dura condenación para tal hecho.

Lo que dice Gil Robles

Los periodistas pasaron aviso al ministro de la Guerra para que los recibiera. En efecto, el señor Gil Robles, habló con los informadores.

Dijo que en su entrevista con el señor Chapaprieta habían hablado de la aplicación de la ley de Restricciones al Presupuesto de Guerra, llegando a una total identificación.

DE SOCIEDAD

Para Alhama de Aragón han salido don Manuel López y su esposa doña María Almazán, en compañía de su sobrina doña María Vicén, de Esparpa.

—Saludamos ayer a don Andrés Siso, alcalde de Baells, y a don Joaquín Mateo, de dicha localidad.

—De su viaje veraniego regresó el ex director de este Instituto don Gregorio Castejón.

Se vende

Un piano en buenas condiciones. Razón: Coso Alto, 25, 5.º

Parque del Deporte

Desde el 1.º de Septiembre Temporada otoñal de 1935

BAÑO, en Piscina, incluido entrada	0'50
Por las tardes de seis a nueve Gran baile Vermouth	
Amenizado por Gramofón	0'25
Amenizado por Orquesta	0'50
DIAS FESTIVOS, por la tarde, baile amenizado por Orquesta	
Caballeros	1'00
Señoras	0'25
Durante esta sesión se obsequiará a la concurrencia con importantes regalos, bien en especie o metálico	
Por la noche, si el tiempo lo permite, caballeros	0'50
Señoras, Gratis	

Noticias Breves

ALMERIA.—El alcalde ha pedido al Gobierno que subvencione el proyecto de construir un monumento en honor de Salmerón.

VITORIA.—El aviador vitoriano, señor Martínez de San Vicente, está estudiando un proyecto de vuelo que quiere hacer desde aquí a Buenos Aires.

CORUÑA.—Ha llegado una peregrinación integrada por 800 ingleses, a cuyo frente viene un Arzobispo. Marchan a Santiago.

BARCELONA.—Ha constituido una gran manifestación de duelo en el interior del cadáver del presidente de la Audiencia, señor López Avilés.

LAS PALMAS.—Han llegado de Cuba 110 emigrantes españoles. Dicen que todavía quedan muchos, víctimas de la miseria y del hambre.

OVIEDO.—Ha sido hallado por la Guardia civil un saco lleno de pistolas, procedentes de los sucesos revolucionarios.

BARCELONA.—Ayer fué detenido el abogado señor Juanola, en cuyo domicilio se hallaron numerosas hojas clandestinas.

LOGROÑO.—Llegó el señor Salazar Alonso, que conferenció con el gobernador civil acerca de varios asuntos que afectan a esta provincia.

BILBAO.—Por iniciativa del cónsul de Bélgica se ha celebrado una misa, muy concurrida, en sufragio del alma de la reina Astrid de Bélgica.

SAN SEBASTIAN.—Mañana dará una conferencia el P. Laburo sobre «la necesidad de vivir el Catolicismo integral».

Un periodista le preguntó si tenían valor los rumores que circulaban asegurando que el Presupuesto de Guerra, en lugar de disminuir va a ser aumentado.

—Ya conoço tales rumores. No hagan ustedes caso de ellos. En el Presupuesto de mi departamento habrá economías. Claro que los proyectos de Defensa Nacional exigirán gastos, pero son cosas desligadas del Presupuesto.

Elogió grandemente la labor del ministro de Hacienda y refiriéndose a la combinación de gobernadores dijo que se irían cubriendo las vacantes.

Terminó dedicando grandes elogios a la actuación de la policía española.

Provincias

Al gastar una broma, un individuo mata a otro

ALMERIA.—En Vélez Rubio, el vecino Francisco Torrente pretendió gastar una broma a José García, que dormía en una era colocando a su lado una escopeta cargada. Los ladridos de un perro le despertaron, y al observar José que un hombre se le aproximaba, disparó su arma, recibiendo Torrente varios balazos en el vientre, falleciendo pocos momentos después.

Una demente mata a otra en el Manicomio de Valladolid

VALLADOLID.—En el Manicomio provincial rieron las dementes Fernanda Aramendi y Felicitísima López.

Esta última con un jarro de porcelana dió a Fernanda tan fuerte golpe en la cabeza, que falleció poco después.

Sobre el conflicto italoetiope

Laval y Eden conferenciaron con el representante italiano sobre el procedimiento a seguir en la reunión de la Sociedad de las Naciones

para que sean declarados todos los coches

LONDRES.—Las autoridades de Malta han publicado una circular en la que se advierte que los dueños de coches deberán presentar una declaración con las características de los mismos y número de matrícula.

Parece que esto obedece a querer contar con antecedentes ante una posible requisita por el Gobierno.

También se asegura que en la semana próxima van a ser provistos de caretas contra los gases asfixiantes, los seis mil trabajadores del puerto.

Se aplaza la Conferencia del Desarme

GINEBRA.—Los señores Eden y Laval han conferenciado hoy. Parece que la Conferencia del Desarme será aplazada a consecuencia de la enfermedad de su presidente.

La posición japonesa ante el conflicto

TOKIO.—En el Ministerio de

Negocios Extranjeros han sido desmentidas bastantes informaciones publicadas estos días sobre actividades japonesas en relación con el conflicto italoetiope.

Se afirma que Japón conserva la misma postura de siempre: permanecer alejado, a la expectativa, de este conflicto. Desde luego Japón no ha servido ni armas ni municiones a Etiopía.

Para la reunión de la Sociedad de las Naciones

GINEBRA.—Esta mañana conferenciaron los señores Eden y Laval con el delegado de Italia. Se trató del procedimiento a seguir en la reunión de esta tarde en el organismo ginebrino.

Extranjero

Para restablecer la disciplina

TOKIO.—Ha presentado su dimisión el ministro de la Guerra. Parece que esto se debe a la política a seguir para restablecer en todo su rigor la disciplina en el ejército japonés.

Autobús atacado por tiradores

SANGHAI.—Un autobús ha sido atacado por un destacamento de quinientos franco tiradores. Diez de los viajeros resultaron heridos.

Un huracán causa grandes daños

MIAMI.—Setenta y cinco personas han muerto como consecuencia del huracán que se ha desencadenado en Florida.

Una aldea de pescadores ha quedado completamente anegada.

El pueblo de Cezmeron ha quedado totalmente arrasado.

El mar ha arrancado treinta millas de la línea del ferrocarril, y en toda la costa el mar presenta un aspecto imponente.

El ciclón se extiende

MEJICO.—Un ciclón procedente del Mar de las Antillas ha atravesado todo Méjico.

Numerosas casas han resultado destruidas.

El río Lima se ha desbordado y han perecido ahogadas varias personas. En Guadalajara, capital del Estado de Jalisco, las inundaciones han causado numerosas víctimas. Han caído varias chispas eléctricas y una de ellas ocasionó una explosión en una fábrica de electricidad.

En varios lugares de Méjico han resultado muertas numerosas personas.

Los comunistas avanzan

LONDRES.—Comunican de Peiping al «Times» que los comunistas han avanzado a lo largo del río Lin Lin, en las fronteras de las provincias de Hunan y Hupei, hacia el lago Tungtin, apoderándose de cinco ciudades, que no han ofrecido resistencia.

Los comunistas se hallan a cuarenta millas de Changté, cuya guarnición ha sido reforzada apresuradamente. Se ha proclamado la ley marcial y los misioneros han abandonado la ciudad.

INSOLUCIÓN DE ESTUDIOS

Lea V. «La Tierra»

Olympia

Jueves: Sesiones a las siete y cuarto y diez y media (sin numerar). Reprise del film inolvidable, (suprema creación del cinema español) LA HERMANA SAN SULPI- CIO. Por Imperio Argentina y Miguel Ligeró. A 0'40 y 0'60.

HUESCA Y SU PROVINCIA

Almunia de San Juan

Partido de fútbol

Con motivo de las fiestas de Lagunarrota, el equipo local se desplazó a dicho pueblo para celebrar un partido amistoso de fútbol, en el que salieron vencedores los muchachos almunienenses aunque el resultado es de 1-1.

Antes de empezar, los capitanes de ambos equipos, con una bella señorita que hace el saque de honor, se cruzan ramos de flores, siendo esto muy aplaudido por el numeroso público reunido en el campo, sobresaliendo bellas señoritas.

Empieza el partido avanzando los de Lagunarrota, siendo cortado el avance por la pareja Bartolo-Torres; en seguida se ve que el partido va a ser del Almunia por el mejor juego desarrollado en todas sus líneas, no tardando en llegar el primer tanto, que se produjo de la forma siguiente: La delantera almunienense realiza una bonita combinación, llegando con facilidad a la puerta, gracias a la gran labor de Escarifa y Baltasar, rematando suavemente la defensa que recoge Utrillo, que con un fortísimo tiro desde veinte metros bate al portero; este tanto es acogido con gran ovación.

Poco después otra combinación de la delantera llega a la puerta que es rematada flojamente por el portero, y Ríos bien colocado bate por segunda vez al portero; no cesan de aplaudir a los almunienenses por el buen juego desarrollado; el árbitro concede el goal, pero los refuerzos de Lagunarrota (total nueve) protestan diciéndole al árbitro que se retirara si concede el tanto; para poder continuar el partido, el capitán del Almunia accede a la petición del árbitro y se anula el goal injustamente, protestando el público.

Antes de terminar el primer tiempo, el extremo izquierda de Lagunarrota bate a Bardají, siendo el tanto acogido con gran ovación; y así termina el encuentro con el resultado de 1-1; no obstante, se puede decir con justicia que el resultado es 2-1 a favor de los del Almunia.

El Almunia alineó: Bardají; Baroto, Torres; Arroyo, Utrillo, Aguilaniedo; Ríos, Baltasar, X, Escarifa, Porta.—Un aficionado.

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN RESERVAS HASTA LAS DOS DE LA TARDE

RELIGIOSAS

5 DE SEPTIEMBRE

Santos de hoy

Santos Lorenzo, Macario y Santa Odbulla.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto; la Hora Santa, a las seis y media, se aplicará en sufragio de don José Lapetra.

Mañana, a las diez y cuarto, habrá en la Catedral solemne fiesta al Santo Cristo de los Milagros.

SUFRAGIOS

Hoy se cumple el tercer aniversario de la muerte de don Lorenzo Coscolluela Muzás, que falleció el día 5 de Septiembre de 1932, con forjado con los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad (d. e. p.)

Todas las misas que se celebran en la parroquia de San Lorenzo; la de siete y media en el altar del Santo Cristo de los Milagros, de la Santa Iglesia Catedral; la de nueve en Sasa del Abadiado (Huesca) y la de once, con exposición de Su Divina Majestad, en la Iglesia de las Reparadoras, de San Sebastián (Gulpúzcoa), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

La familia ruega a las personas piadosas le tengan presente en sus oraciones.

Economía y Finanzas

Cotización de la Bolsa de Madrid

Día 4 de Septiembre de 1935

Deuda perpetua al 4 por 100 interior	80'00
Bonos oro 6 por 100	000'00
Obligaciones Tesoro 5 por 100	000'00
Deuda amortizable 5 por 100, 1927, libre	101'20
Deuda amortizable 5 por 100, 1927, con	99'60
Deuda amortizable 5 por 100, 1917	99'90
Deuda amortizable 5 por 100, 1920	000'00
Deuda amortizable 3 por 100 1928	83'25
Deuda amortizable 5 por 100, Ferroviaria	100'85
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100	101'50
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100	110'50
Acciones Banco de España	600'00
Acciones Compañía Arrendataria de Tabacos	248'00
Acciones Compañía Arrendataria de Petróleos	153'50
Acciones F. C. Norte de España	206'00
Acciones F. C. M. Z. A.	174'00
Acciones Unión Española de Explosivos	655'00
Acciones Chades	416'50
Telefónica preferente	114'25

Cambios

	Mínimo	Máximo
París, cheque	43'35	43'45
Francos belgas	123'25	123'75
Londres, cheque	36'35	36'45
Francos suizos	239'00	239'25
New-York	7'34	7'36
Liras	59'80	60'10
Marcos	2'94	2'96

(Servicio informativo del Banco de Aragón.)

Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz : Huesca

Porchos de Vega Armijo : Tel. 218

"Academia Politécnica de San Pedro Apóstol,"

Colegio que se incorporará al Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza "Ramón y Cajal," de Huesca
PLAZA DE URRIES, NÚM. 5

UNICO CENTRO de la capital y provincia que, autorizado por el «Colegio Universitario de Doctores y Licenciados», FUNCIONARA LEGALMENTE.
UNICA ACADEMIA con ENSEÑANZA COLEGIADA no conocida en HUESCA, cuyos alumnos, matriculados oficialmente en el Instituto, recibirán la preparación íntegra de nuestro Profesorado.
UNICO COLEGIO cuyo Profesorado, integrado por Licenciados Colegiados, formará parte del Tribunal examinador del Instituto con VOZ y VOTO.
UNICO CENTRO que, por sí, matriculará oficialmente a sus alumnos en el Instituto (en el próximo mes de Octubre) y les dará una clase especial de Educación Física.
Y UNICO COLEGIO de HUESCA con ENSEÑANZA COLEGIADA, de cuyas grandísimas ventajas debe usted enterarse inmediatamente en la DIRECCION de este ACADEMIA.

INTERNADO

NUESTRO INTERNADO reúne excelentes condiciones higiénicas, alimentación sana y abundante y DISCIPLINA modelo.

A LOS TOROS

El PULLMAN de «LA AYERBENSE» realizará un viaje a BARBASTRO el domingo 8 de Septiembre, con motivo de presenciar la corrida. Salida de ésta a las dos de la tarde. Regreso de Barbastro a las doce de la noche.

Precio de ida y vuelta: 6'50 pesetas

Inscripciones en Berenguer, 2, duplicado.

NOTA.—Si algún pasajero necesita entrada y la solicita hasta el día 6 a las doce del día, se le podrá proporcionar.

AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. **¡GARRAREIS MUCHO DINERO!** si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su legado para esta provincia

Don Pedro Arregui Yornés.—Corredor de Comercio
Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

Relación de los reses sacrificadas en el Matadero público:

	Cabezas	PESO	
		Kilos	Onzas
Carneros	31	466	500
Corderos	22	223	500
Borregos			
Ovejas	5	57	500
Ternascos	4	20	500
Vacas			
Terneras	4	333	
Cerdos			
Cerdillos de leche			
Toros de lidia			
TOTAL	66	1.101	0 0

Huesca, 4 de Septiembre de 1935.

Almorranas

Úlceras-Varices

cura radical SIN OPERACION

Jaime Ledesma

Especialista del Hospital de la CRUZ ROJA en enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis

ALFONSO I, 16, PRINCIPAL
Consulta de once a una
ZARAGOZA

Caramelos de San Lorenzo

MARCA REGISTRADA

Casteñas de Mazapán

Confitería SOLER

Se vende casa nueva

moderna, con o sin fieras, diez cahizadas, dos mil almendros. Plano concluido, nuevo, marca «Maristany». Dirigirse a Alberto Castells, en Peraltilla.

Vendo o cambio

moto con equipo eléctrico completo, nueva, de tres caballos; o cambiaría por coche de seis a doce caballos. Informes: Santa Paciencia, 6.

LA TIERRA

Se vende en MADRID en el Paseo de «El Libertador», Puerta del Sol, y de las Calzadas, calle de Alcalá

Importantísimo

FALTAN CUATRO personas jóvenes, activas y capacitadas, desarrollar partidos Huesca, Barbastro, Jaca y Boltaña, venta radio primera marca europea. Carácter exclusiva. Asunto serio. Se exigen garantías. Ofertas con todo detalle por escrito a esta Administración. «Asunto Radio».

Imprenta de LA TIERRA, Huesca

LYCEUM

Bachillerato y Cultura general

PROFESORADO ESPECIALIZADO

MAGNIFICO INTERNADO

Matriculas desde el primero de Septiembre

Para informes y referencias a la Dirección:

Plaza de Manuel Abad, 5 : HUESCA

¡¡LABRADORES!!

La Sociedad Anónima Punt Blau, que tiene sus grandes campos de Plantación de Pelitre en Punta Blaba (Tarragona), ha puesto a la venta el Anif-Cort, producto que mata la palomilla y evita el recalentar toda clase de Cebadas, mata el corcollo del trigo y toda clase de insectos que atacan a los granos; producto completamente garantizado e inofensivo; podréis evitar todo esto con muy pocas pesetas. (Las cosechas, empleando Anif Cort, las tendréis todo el año como el día que se cogieron).

Depósito: Angel Bayego : Bleuca (Huesca)

Autobuses Huesca-Zaragoza

CIRCULAN DIARIAMENTE CON EL SIGUIENTE

HORARIO

Salidas de HUESCA:	Llegadas a ZARAGOZA:
Primer coche a las 8'30	Primer coche a las 10'30
Segundo » a las 8'45 (1)	Segundo » a las 10'15 (1)
Tercer » a las 18	Tercer » a las 20

Salidas de ZARAGOZA:	Llegadas a HUESCA:
Primer coche a las 8	Primer coche a las 10
Segundo » a las 17'15	Segundo » a las 19'15
Tercer » a las 18'45 (1)	Tercer » a las 20'15 (1)

Billetes reducidos de ida y vuelta para todos los servicios.—Encargos a domicilio.

(1) Sin paradas.

Los mejores abonos
Los más fertilizantes
Los más baratos

Salvador Ena

HUESCA INSTITUTO DE ESTUDIOS ACOARAGANESES Diputación de Huesca

El diario de más circulación de la provincia

Suscribase usted a "La Tierra"

LO QUE DICE LA PRENSA

EL SIGLO FUTURO

Dice en su «Mesa revuelta» que se halla todo tan revuelto que es muy difícil entresacar lo más importante, y añade:

«Aquí y fuera de aquí todo es desorden, mundo revuelto. Claro que lo primero es antes y que debe importarnos más lo nuestro que lo ajeno; pero es que en lo ajeno se juega también lo nuestro, y si no podemos con lo de casa, ¿qué vamos a hacer afuera?»

Sin embargo, dentro y fuera podemos hacer lo bastante para defender los intereses y la dignidad de España, poniendo orden dentro y no dejándose arrastrar fuera.

Lo malo es que para esto se necesitan hombres, un hombre con inteligencia, patriotismo y carácter y sin pactos, compromisos ni cuartos votos.

¿El pueblo? ¡Ah!, el pueblo español es, ante todo, español y seguirá resuelto a quien le hable en español sin mirar más que a España.

Que no se le desorienta, que no se le engañe, que no se le juegue con él, inada más, y verán cómo, a pesar de todo, con dignidad heroica de sacrificio sabe ser fuerte y prudente para que se le respete y vencer a sus enemigos, empujando por los de casa.»

¡El hombre, el hombre!

LA NACION

Refiriéndose a la operación sobre Conversión de la Deuda, y diciendo que su resultado es un éxito indudable del Gobierno, añade:

«Y es en extremo satisfactorio recoger este feliz resultado, que abre una esperanza en orden al saneamiento de la Hacienda española, porque puede concebirse la idea de que en las sucesivas que están planeadas, han de obtenerse iguales beneficios.

Falta hace, mucha falta, que se ponga orden en la economía nacional, después del destrozo que causaron en ella los hombres del bienio, impulsados por el sectarismo y el odio, y que manejaron, además, con una incapacidad y falta de conocimiento y de preparación bien revelada, en cuantos procedimientos siguieron; pero si ha de obtenerse fruto considerable no bastarán las conversiones de Deuda y unas menudas economías sino que será preciso una severa y amplia aplicación de la ley de Restricciones.»

INFORMACIONES

Constando un banquete dedicado a Albornoz, dice:

«Los amigos y paisanos de don Alvaro de Albornoz le han dado un banquete en Tíneo.

Y don Alvaro, llegado el momento de la oratoria, el abogado por la unión de los republicanos, condenó la violencia y los extremismos.

Nada de revolución ni de puños en alto. «Puños solamente para los instrumentos de trabajo.»

Eso dijo y eso recogemos nosotros, complacidos de ver a don Alvaro en la actitud de cambiar de frente, por muy izquierdista que se sienta.

Y aprendan de él los que todavía creen que al país se le puede imponer por el terror.

Con los puños en alto no se va a ninguna parte, como no sea a Turón, y de Turón, a donde le llevan a uno.»

EL DEBATE

Alude a la tirantez de relaciones entre Rusia y los Estados Unidos, consecuencia de la propaganda descarada que los soviets hicieron en el otro país aprovechándose de la cordialidad con que hasta hace poco eran recibidos.

Dice así: Al mismo tiempo que el secretario de Estado de Norteamérica respeta sus admoniciones al Estado soviético por sus ataques al Gobierno yanqui, y los propósitos contra el orden social de los Estados Unidos que se han manifestado en el Congreso de la III Internacional en Moscú, la Prensa norteamericana ha hecho un balance de los provechos que para el país trajo el reconocimiento del Estado rojo y la reanudación de las relaciones diplomáticas.

LA ERMITA DE SALAS

Ante un hecho cobarde

Encarriñado como el que más con la ciudad en que he vivido los años de mi infancia y juventud, he recordado entre otros lugares de grajos recuerdos, el santuario de Salas.

He contemplado el escudo, el baldón, las huellas que ha dejado el salvajismo asalariado y enfermado.

La preciosa obra románica, orgullo de su época y título de honor de aquellos artistas, en deterioro y ennegrecida por la hoguera que los heraldos del «vivir moderno» prendieron mientras una parte de pueblo dormía y otra se divertía.

Los imitadores de los que hicieron muerte a Viriato, cuando descansaba en apacible sueño, van en aumento.

Seguramente que si en las horas que prendieron fuego, hubieran estado en la puerta, nada más que dos ciudadanos conscientes y buenos hijos de este terruño, ya no se hubiesen atrevido a realizar lo que no hacen los irracionales.

El aspecto que ofreció de momento la entrada tabicada con adobe de cemento, es triste y humillante.

Si los centros de diversión de todas clases gozan de libertad y respeto, y pueden disponer de puertas de lujo, ¿no las puede poseer fuertes y blindadas un santuario que a nadie daña ni perjudica? ¿Así se conservan las ricas obras y desvelos de nuestros antepasados? ¿Así el compañerismo? ¿Es copiar la libertad de los países más civilizados?

Creo que en Huesca debe hacerse lo siguiente, relativo al asunto que nos ocupa:

Una misa solemne de desagravio, en una día festivo, en el santuario.

Una suscripción para construir puerta y adecantar en cuanto sea posible el daño inferido en la fachada e interior del templo.

Este año no se han subvencionado corridas de toros.

La Comisión de monumentos, los católicos de Huesca y los que no lo sean, pero que tengan corazón humano y sentido común, den la palabra.

La idea lanzada queda.

CÉSAR FORTACÍN

Solemnes fiestas en Almudévar

Con el ruego de publicación, al que gustosos accedemos, recibimos del digno alcalde de Almudévar, don Miguel Sarasa, el siguiente programa de fiestas, dedicadas a la Patrona Virgen de la Corona:

Día 7. — A las once de la mañana se anunciará el principio de las fiestas, con volteo general de campanas, disparo de bombas y chupinazos.

A las seis de la tarde, la Banda municipal, que dirige el profesor don Teodoro San Agustín, recorrerá la población, interpretando alegres y selectos pasacalles.

A las siete de la tarde, abriendo marcha, los típicos y condecorados danzantes de la villa y la banda de música, se trasladará procesionalmente la imagen de la Virgen desde su iglesia a la parroquia.

A las diez de la noche, en la plaza de la República, gran baile y cine sonoro, al aire libre.

Día 8. — A las siete de la mañana, diana y disparo de bombas. A las diez, solemne misa, con sermón, en la iglesia parroquial.

A la misma hora tendrá lugar, en la Plaza de Toros, el desencajamiento del ganado para las dos novilladas. Se lidiará y se dará muerte a estoque una novilla que, procedente de la misma ganadería que el ganado que se ha de lidiar, de don Nicanor Villa, correrá a cargo del aficionado, que ya tomó parte en otros festivos, «Nivalje», Anadón Bardají, de la localidad, y a continuación, en la misma Plaza, fiesta de Jota, a cargo del popular jotero Miguel Asó y su cuadró, con el feo número de la Jota de Torres de Alcañadre, y otros de igual cartel.

De once a una, en la plaza de la República, concierto por la banda municipal.

A las tres y media de la tarde tendrá lugar una novillada, en la que el famoso diestro Lázaro Obón, asistido de su correspondiente cuadrilla, lidiará y dará muerte a estoque a dos bravos novillos toros de la renombrada ganadería de don Nicanor Villa.

A las seis, baile popular en la plaza de la República.

A las diez de la noche, en la misma plaza, el conocido protécnico de Montañana (Zaragoza) señor Vidal, quemará una gran colección de fuegos artificiales. En los intermedios se interpretarán bailables por la banda municipal.

Día 9. — A las siete de la mañana, diana y disparo de bombas. De once a una, en la Plaza, concierto por la banda municipal.

A las tres de la tarde, gran carrera pedestre, sobre pista, adjudicándose cuatro premios en metálico de 100, 70, 35 y 15 pesetas, respectivamente. Y a continuación, en el mismo campo de deportes, emocionante partido de foot ball, entre el equipo local y el Amistad, de Zaragoza.

Estos espectáculos serán amenizados por la banda municipal.

A las siete de la tarde será vuelta procesionalmente a su ermita la Virgen de la Corona, con acompañamiento de música y danzantes.

A las diez de la noche, tercera colección de fuegos artificiales, a cargo del renombrado protécnico don Ramón Vidal, amenizados también los intermedios por la repetida banda municipal.

A las doce, y como terminación de las fiestas, gran traca y retreta.

Notas importantes

Durante las fiestas actuará en el Teatro Goya la compañía Guzmán-Salvador.

En los bailes de sociedad del Gran Casino y salón de fiestas actuará la notable orquesta «The Rivers Jazz».

En el local de inauguración «Baile Iris», contiguo al Teatro y con acceso a éste y café Katiuska, serán amenizados sus bailes por la orquesta de renombre «Pardillans Jazz».

Para tomar parte en la carrera pedestre se admiten inscripciones en la secretaría del Ayuntamiento, hasta la hora anunciada, teniendo facultad el jurado que se nombre para declarar desiertos los premios que están oportunos y distribuirlos según su criterio.

Habrán servicios especiales de automóviles de Huesca a Almudévar y viceversa todos los días de las fiestas.

De enseñanza

Nuevas escuelas

La «Gaceta» de ayer publica las siguientes vacantes de escuelas en la provincia: Capdesaso, Lartosa, Puebla de Fantova, Radiquero, Torrente de Cinca, Torres de Montes, Valferia y Zaitón.

AVISO

Habiéndose hecho cargo esta casa de los pagos de trigos retenidos por el Estado, se pone en conocimiento de los interesados que todos los días laborables, de nueve a diez se pagarán las relaciones pendientes.

Salvador Ena.

Sección Agronómica de Huesca

COMPRA DE TRIGOS

Relación nominal de los señores que han vendido el trigo al Estado y pueden pasar por la Sección Agronómica de Huesca a a recibir su importe:

Don Adolfo Nerín, de Liesa; don Emilio Betrán y don José Aquilué, de Ajerre; don Luciano Monguerry, de Sangarrén; don Aniceto Seral, de Siétamo; don Constantino Marro y don Mariano Escardel Castillo de San Luis; don Mariano Ciria y don Antonio Zamora, de Coscollano; don Román Moreu, de Monflorit; don Domingo Barreu, de Arbanlés; don Anselmo Puyuelo y don Esteban Carrilla, de Bandallés; don Pascual Escabosa, don Pedro Villacampa y don Máximo Banzo, de San Julián; don Francisco López, de Coscollano; don Manuel Lacarte Abadías, de Albero Alto; doña Dolores Loscertales y don Manuel Escanero, de Poleñino; don Alejo Revilla, de Berbegal; don Demetrio Campo, de Barbuñales; don Blasco Tolosa, de Alcubierre; don Angel Aso, de Tardienta; don Francisco Lacampa, de Torres de Barbuñales.

Huesca, 3 Septiembre de 1935. —El ingeniero-jefe, Julián Trueba.

NECROLOGIA

Don Mariano Oliván Sanagustín

Confortado con los Santos Sacramentos falleció el día 1 del corriente en esta capital, nuestro particular amigo don Mariano Oliván Sanagustín.

La noticia produjo entre los oscenses profunda y unánime condolencia, por ser reconocidas en el finado ejemplarísimas dotes de intachable honradez y simpático trato, captándose el cariño de cuantos en su vida le conocieron.

Par pérdida tan irreparable, y después de elevar una plegaria por su eterno descanso, significamos el profundo pésame a sus doloridos hijos doña Juana, doña Teresa, doña Pilar y doña Máxima; hijos políticos don Eduardo Díez y don Víctor Ainozo; hermanos doña Marfa, don Lucas y doña Encarna; sobrinos políticos, nietos, sobrinos y demás familia.

Junta provincial Superior de Contratación

Relación de los señores de esta ciudad que han de personarse en las oficinas de la Sección Agronómica, para prestar su conformidad sobre la venta de su trigo y cuyos domicilios se ignoran:

Don Sebastián Mandlaga, don Mariano Sampietro, don José Pérez, don Antonio Urués, don José Laso, don Ricardo Betrán, don Faustino López, doña Rosa Alastrué, don Fermín Mallor, don Eusebio Liesa, don Jesús Laguna, don Antonio Villacampa, don Ahigeto Seral.

Huesca, 4 Septiembre de 1935. —El ingeniero presidente, Julián Trueba.

La Confirmación de ayer

Se administró ayer tarde por nuestro reverendísimo señor Obispo el Sacramento de la Confirmación en la parroquia del Salvador (Catedral).

Recibieron dicho Sacramento 205 niñas, y 218 niños.

Actuaron de padrinos don Ildefonso San Agustín y su señora doña Agustina Ena.

—Mañana tendrá lugar dicho acto, y a la misma hora de las cuatro, en la parroquia de San Lorenzo.



blancura de los dientes
simpatía de la sonrisa
perfume de la palabra

Tres cosas unidas al uso diario de la Pasta Dens. Posee suavidad de esponja y fresca dulzura de menta. Úsela para tener una sonrisa «ciento por ciento».

PERFUMERÍA GAL.-MADRID.-BUENOS AIRES

LUIS RAMON GRACIA

MÉDICO PARTOS Y MATRIZ

Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid

Consulta, de once a una

Coso de Galán, 45, principal HUESCA